

市妇幼保健院再创生命奇迹 15天精心救治 重症患儿转危为安

本报讯 前段时间,一重度窒息新生儿经过市妇幼保健院新生儿科的精心救治,康复出院。日前,患儿家属将一面写有“医德双馨,情系患者”的锦旗送到该科。

10月26日下午,市妇幼保健院新生儿科主任、省新生儿重症救护网络分中心暨市危重新生儿救治中心主任张彦伦接到叶县某医院产科医师的电话:一名产妇在该院因“胎盘早剥、产前大出血、胎心减慢”紧急剖宫产娩出的新生儿,出生后即没有了呼吸和心跳,病情危重,请

求设在市妇幼保健院的市危重新生儿救治中心予以专业指导并转诊救治。

张彦伦立即启动危重新生儿转运程序,派出科室业务骨干主治医师石磊、主管护师刘鸿乘坐市妇幼保健院危重新生儿转运救护车奔向目的地。石磊见到患儿时,其全身苍白,呼吸困难,只有一点微弱的心跳。石磊等人立即现场给予抢救,并快速转运到市妇幼保健院新生儿重症监护室(NICU)进一步救治。

张彦伦带领科室医护人员早已严阵以待。由于出生时严重窒息,患儿多

脏器衰竭,重症肺炎并呼吸衰竭、气胸、新生儿缺氧缺血性脑病、脑水肿、心肌损害、新生儿贫血……整整10余条病情诊断,让所有人的心悬了起来。张彦伦多次组织院内相关科室专家进行会诊,带领科室医护人员帮助患儿度过了一道道生死难关。治疗3天后,患儿消化道出血的情况得到了有效控制;6天后,呼吸功能改善,并成功撤掉呼吸机;8天后,消化道功能改善,成功经口进乳;10天后,患儿的各脏器指标逐步的恢复正常。最终在新生儿科医护团队

全力救治和精心护理下,这个坚强的小生命在入院15天后康复出院。

出院时,患儿爸爸眼含泪水对医护人员感激地说:“是你们给了他第二次生命。”

“这个小生命的奇迹生还,得益于抢救中我市危重新生儿救治中心对辖区所属医院的远程指导救治、快速转运以及精心的后期治疗,体现了我院作为全市危急重症新生儿救治中心高水平的救治能力。”张彦伦说。

(牛瑛瑛 薛文涵 苗四海)



志愿者搀扶老人就医 总医院供图

应对流行性出血热 “三早一就”很重要

据新华社西安12月20日电(记者简娟)流行性出血热,又称肾综合征出血热,是一种经鼠传播、由汉坦病毒引起的自然疫源性疾病。专家表示,该病临床上以发热、低血压休克、充血、出血、肾功能损伤为主要表现,早发现、早休息、早治疗,就近到规范性医疗机构治疗,对治愈该病尤为重要。

西安交通大学第二附属医院感染科主任党双锁介绍,流行性出血热,每8年—10年有一个发病高峰,一年四季均可发病,每年有两个发病高峰,在10月至次年1月会出现一个大高峰,4月—6月(或5月—7月)还会出现一个小高峰。

我国以黑线姬鼠和褐家鼠为汉坦病毒主要宿主动物和传染源,主要通过其唾液、尿液等含有病毒的排泄物、分泌物形成气溶胶通过呼吸道感染人,也可通过食用被污染的食物、鼠咬及密切接触、螨媒传播、垂直传播途径感染人。我国是流行性出血热主要流行区之一,20世纪80年代,最高年报告发病数曾超过10万例。近年来,疫情显著下降,但仍存在周期性波动。

西安国际医学中心医院感染肝病中心主任贾战生介绍,出血热在发病早期会出现“三痛”(头痛、腰痛、眼眶痛)及“三红”(脸、颈和上胸发红)等症状,与流行性感冒非常类似,因误诊误治、自行服药常常导致病情拖延而加重。出血热的治疗一定要强调“三早一就”,即早发现、早休息、早治疗,就近到规范性医疗机构治疗,可显著降低病死率。

西安市疾病预防控制中心副主任医师孙亚辉介绍,防鼠灭鼠以及做好自身防护是预防出血热的主要措施。应尽量避免在水边、草地等老鼠容易出没的地方活动,避免接触鼠类及其排泄物、污染物。在果园、菜园、养殖场等重点场所,可以长期实施防鼠灭鼠的措施。在野外尽量穿长裤、长衫,以及不露脚趾的户外鞋,以防被鼠类咬伤。此外,接种出血热疫苗是个人预防出血热的最有效办法。出血热高发地区的16岁—60岁的人群,要积极到就近的接种单位,进行全程规范的出血热疫苗接种。

总医院获“河南省老年友善医疗机构”称号

本报讯 12月8日,笔者从平顶山神马医疗集团总医院(以下简称总医院)获悉,经河南省卫生健康委正式下文,该院被授予“河南省老年友善医疗机构”称号。此前,总医院先后荣获河南省及平顶山市“敬老文明号”荣誉称号。

近年来,总医院以创建区域内满

意度最高的人文医院为愿景,把医疗服务的重心由“治病”向“关注人的健康”转变,在全面加强人文医院创建的基础上,着力加强老年友善文化、友善管理、友善服务、友善环境等建设,创新为老服务形式,开展敬老爱老活动,获得了老年患者的一致好评和社会的广泛认可。

同时,为大力弘扬孝亲敬老传统美德,继2020年5月总医院医养中心投入运营后,今年10月15日,总医院医养中心又迎来医养楼开工奠基。

据悉,医养楼竣工后,医养中心将新增养老床位202张,为发展老龄事业,构建养老、敬老、孝老的良好社会环境贡献更大力量。(李莹)

市一院新院区小儿外科顺利完成启用后的首例手术

本报讯 小儿外科病房在市一院新院区、市儿童医院的正式启用,极大方便了鹰城患儿就医。12月15日,笔者从该院了解到,小儿外科启用后完成了首例小儿外科手术,为就诊的患儿提供了专业的技术护航。

据悉,1岁的患儿明明(化名)家住叶县。一个多月前,孩子妈妈发现其舌骨前方有一囊性包块,就医后得知为甲状舌管囊肿。因孩子年龄小,家人不敢冒险手术。得知市一院开设小儿外科病区后,一家人急忙带着孩子来到该院就诊。

为了保证手术的效果和安全,小儿外科主任贾红伟对患儿病情做了详细的查看与评估,组织科内医护人员

进行讨论。经过充分的术前准备,12月15日,贾红伟带领医护团队顺利完成了全麻“甲状舌管囊肿切除术”,患儿术后恢复良好。

贾红伟介绍,随着市一院两院区并行,就诊患儿不断增加。而小儿外科的成立,更加方便了外科性疾病患儿的就医,为患儿提供了更加精细化的诊断和治疗。目前,科室开展专业覆盖范围广,涉及小儿泌尿外科、普通外科、耳鼻咽喉科等。

小儿外科的成立意味着市一院小儿科的诊疗水平迈上了一个新台阶,而科室的发展离不开一个积极进取的优秀团队。作为科室带头人,今年48岁的贾红伟从事儿科专业达20余年,先

后进修于北京儿童医院和上海瑞金医院,具有丰富的小儿外科诊疗经验。贾红伟表示,该院小儿外科的护理人员在小儿各种急危重症的护理方面也具有丰富的经验。同时从事小儿外科的护理,可以提高儿科疾病中外科疾病的鉴别及干预时机,有效降低误诊率,更加有利于对患儿的诊断和治疗,保护他们的健康。

“随着我院在新城区建立新院区,小儿外科将迎来更好的发展机遇。”贾红伟说,未来,科室将致力于小儿外科的进一步发展,不断拓宽医疗服务范围,优化资源配置,提高诊疗和服务水平,为鹰城儿童的健康保驾护航。

(李莹)